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Předmluva

Tento dokument (EN 12811-4:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 53 Dočasné stavební
konstrukce, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2014 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tato evropská norma je částí řady norem EN 12811 Dočasné stavební konstrukce, do níž patří
následující části:



Část 1: Pracovní lešení – Požadavky na provedení a obecný návrh;●

Část 2: Informace o materiálech;●

Část 3: Zatěžovací zkoušky;●

Část 4: Záchytné stříšky pro lešení – Požadavky na provedení a návrh výrobku.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Každoročně padá z výšky mnoho předmětů, které zasáhnou člověka. Protože dopadají na hlavu, vede
to často k vážným úrazům. Statistiky navíc neberou v úvahu mnoho skoronehod.

Nebezpečí, která jsou spojena s padajícími předměty, byla uznána i Evropskou komisí, která se
zapojila do této problematiky zpracováním dodatku ke směrnici o používání pracovního zařízení
(89/655/EHS), který se zabývá výhradně prací ve výšce (2001/45/EHS) a požaduje preventivní
opatření proti pádu předmětů z lešení.

Obvykle má opatření pro zábranu takové nebezpečné události podobu zarážky, kterou je opatřen
okraj podlahy. Statistiky nicméně ukazují, že zarážka u podlahy, jež má být podle EN 12811-1
nejméně 150 mm vysoká, není vždy účinná. Z tohoto důvodu často místní předpisy stanovují
dodatečnou ochranu, zejména u pracovních lešení postavených nad místy, kde nelze zabraňovat
přístupu veřejnosti, například v městských centrech.

Jedním ze způsobů, jak splnit tyto místní předpisy, je vytvoření záchytné stříšky připevněné
k hlavnímu lešení v určité vzdálenosti pod pracovní podlahou.

Protože požadavkem na tyto záchytné stříšky je zachycení podstatných padajících předmětů, jako
jsou cihly, tvárnice, lešeňové podlahy a podobně, měly by být považovány za potřebné
a bezpečnostně závažné příslušenství k lešení. Toto, společně s faktem, že mají zachytit padající
podstatné předměty a jsou tedy vystaveny značnému dynamickému zatížení, je zařazuje do kategorie
složitých konstrukcí. V mnoha evropských zemích však dosud neexistují žádné předpisy, kterými by se
řídil návrh a osazování záchytných stříšek.

V mnoha částech Evropy jsou záchytné stříšky:

osazovány v sestavách, které nejsou ověřeny; a●

libovolně připojeny k lešení.●

To znamená, že informace týkající se záchytných stříšek jako takových, jsou podstatné. S řadou
norem vypracovaných v CEN/TC 53 Dočasné stavební konstrukce bylo navrhování dočasných
stavebních konstrukcí sjednoceno napříč Evropou. Stávající situace, kdy jsou dílce připevňovány
k lešení bez návrhu a bez ověření, je nepřípustná. Proto je nutné navrhování a osazování záchytných
stříšek formalizovat.

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí požadavky na výrobky, postupy pro navrhování, konstrukci a zkoušky
záchytných stříšek pro lešení, chránících pracovníky a veřejnost před předměty, které mohou



spadnout z vnějšího okraje lešení v průběhu jejich používání v blízkosti míst, kde se pracuje nebo kudy
se prochází.

Tato evropská norma platí pouze pro záchytné stříšky používané na lešeních, která jsou používaná
jako pracovní.

Záchytné stříšky připojené k jiným konstrukcím než jsou lešení definovaná v EN 12811-1 jsou mimo
rozsah této evropské normy.

Tato evropská norma platí pouze pro systémové záchytné stříšky, na něž může spadnout stavební suť
z výšky 24 m nebo menší.

Tato evropská norma stanovuje odolnost záchytné stříšky pro většinu padajících předmětů bez
ostrých hran, kdy pádová energie nepřekročí 720 J.

POZNÁMKA Tato energie odpovídá pádu předmětu o hmotnosti 3 kg z výšky 24 m.

Tato evropská norma nezahrnuje požadavky na celkový prostor, který musí být chráněn před
padajícími předměty.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


